Филиппов Владимир Геннадьевич,


III курс, 11 группа


Опыт Франка и Герца.





Цель работы: определить первый потенциал возбуждения ртути.


	Франк и Герц поставили свои опыты с целью определения  потенциалов ионизации разных атомов при бомбардировке их разогнанными в электрическом поле электронами. Пройдя в электрическом поле разность потенциалов U электрон первоначально не обладающий кинетической энергией, приобретает её в количестве


� EMBED Equation.2  ���


Значение U, достаточное для ионизации газа, Ui носит название ионизационного потенциала.


Свои опыты Франк и Герц начали с паров ртути. Вопреки ожиданиям они нашли вместо одного определённого потенциала ионизации целый ряд критических потенциалов. Самый высокий потенциал 10,4 В они охарактеризовали как потенциал ионизации атомов ртути, все остальные критические потенциалы — как потенциалы возбуждения атомов ртути.


Экспериментальная часть работы.


Для определения первого потенциала возбуждения атомов ртути в данной работе используется схема, приведённая на рис. 1.
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Данные измерений.


1. Зависимость тока коллектора от потенциала сетки при различных напряжениях V2.


a) V2=1,9 В.
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б) V2=2,3 В.
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в) V2=2,7 В.
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Строим графики зависимости коллекторного тока от потенциала на сетке.


��


Первый потенциал возбуждения VВозб=10,80 — 4,80=(6,00(0,15) В.


��


Первый потенциал возбуждения VВозб=11,10 — 4,90=(6,20(0,15) В.





��


Первый потенциал возбуждения VВозб=11,20 — 4,90=(6,30(0,15) В.


Найдём среднее значение потенциала возбуждения: Vвозб. ср.=(6,16(0,12) В.





2. Зависимость тока коллектора от потенциала сетки при полярности V2 , обратной указанной на схеме.


V2=2,0 В.
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Рис. 1. Схема установки для определения первого потенциала возбуждения ртути.
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Рис. 2. Зависимость IK от V1 при V2 =1,9 В. (Здесь и далее погрешности на графике не отмечены, т. к. они слишком малы.)
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Рис. 3. Зависимость IK от V1 при V2 =2,3 В.
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Рис. 4. Зависимость IK от V1 при V2 =2,7 В.
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Рис. 5. График зависимости коллекторного тока от потенциала на сетке.











